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UVOD

Kontrola javnih preduzeća od strane javnosti i civilnog društva zavisi od toga koliko su trans-
parentna u svom radu. Princip transparentnosti ima za cilj da podstakne javnost da se informiše 
i obezbijedi zakonito, efikasno i odgovorno upravljanje i poslovanje, a indeks transparentnosti 
javnih preduzeća i privrednih društava u državnom vlasništvu je kreiran da ocijeni li je transpar-
entnost rada obezbijeđena u vršenju osnovnih aktivnosti ovih organizacija. Indeks transparent-
nosti se oslanja na tri zakonska teksta koja normiraju objavljivanje informacija, i to na: Zakon o 
slobodnom pristupu informacijama, Zakon o privrednim društvima i Zakon o tržištu kapitala. 
Takođe, indeks transparentnosti sadrži i druge informacije koje su od značaja za komunikaciju sa 
neformalnim akterima u državi i upoznavanje sa radom javnih preduzeća. Izvještavanje o trans-
parentnosti prati 55 javnih preduzeća na državnom (centralnom) nivou i 136 javnih preduzeća 
na lokalnom nivou.

Opštinska preduzeća

Centralna preduzeća

2,4 od 10

2,7 od 10

Indeks transparentnosti je kreiran po uzoru na PETRA 2019 indeks mjerenja transparentnosti 
javnih preduzeća1 i Smjernica OECD-a za korporativno upravljanje u poduzećima u državnom 
vlasništvu2. Transparentnost se mjeri na skali od 0-10, prema kojoj najmanja ocjena predstavlja 
potpuno netransparentno preduzeće, dok najveća ocjena predstavlja u potpunosti transpar-
entno preduzeće (vidi prilog II za rezultate indeksa transparentnosti po preduzećima). Posje-
dovanje i dostupnost informacija se mjeri ocjenama 0, 0.5 i 1, odnosno, ukoliko informacija nije 
dostupna na internet stranici preduzeća, dobija se ocjena nula, ukoliko je informacija djelimično 
dostupna, dobija se ocjena 0.5, a dostupna informacija ocijenjuje se sa jedinicom. Indeks trans-
parentnosti u fokus stavlja deset indikatora na osnovu kojih je moguće izmjeriti transparentnost 
rada javnih preduzeća (vidi prilog I za rezultate indeksa transparentnosti po indikatorima i prilog 
III za metodologiju indeksa transparentnosti), a to su:

• DA LI PREDUZEĆE IMA SVOJU INTERNET STRANICU?

Posjedovanje internet stranice od strane preduzeća je neophodan uslov za ostvarivanje 
transparentnosti koji omogućava neformalnim akterima u državi, odnosno civilnom sektoru, 
medijima i cjelokupnoj javnosti da uvidom u aktivnosti preduzeća vrše kontrolu njegovog 
poslovanja. Neposjedovanje web stranice automatski uslovljava negativnu ocjenu za 90% in-
dikatora Indeksa transparentnosti, isključujući samo indikator koji se odnosi na odgovore na 
zahtjeve za slobodan pristup informacijama.

1     PETRA 2019 – Public Enterprises Transparency Index  2019, koji su pripremili Transparentnost Srbija i Transparency Interna-
tional Češka, v. više na:  
https://www.transparentnost.org.rs/index.php/sr/projekti/183-indeks-transparentnosti-preduzeca-u-drzavnom-vlasnistvu

2     OECD (2015), OECD Guidelines on Corporate Governance of State-Owned Enterprises, 2015 Edition, OECD Publishing, 
Paris, https://doi.org/10.1787/9789264244160-en

https://www.transparentnost.org.rs/index.php/sr/projekti/183-indeks-transparentnosti-preduzeca-u-drzavnom-vlasnistvu
https://doi.org/10.1787/9789264244160-en
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Od 55 javnih preduzeća na centralnom nivou, njih 113 nema internet stranicu i ne može da 
pruži ni osnovne informacije kao npr. kojom se djelatnošću bavi, kakve usluge pruža i kako 
uopšte stupiti u kontakt sa preduzećem, a kod jednog preduzeća internet stranica je u izradi4. 
Takođe, od 44 preduzeća koja imaju internet stranicu, njih pet5 ne ispunjava nijedan drugi kriteri-
jum predviđen indeksom transparentnosti, a određena preduzeća nemaju ni informaciju da se 
radi o preduzeću u državnom vlasništvu6. Ovih 16 preduzeća krše brojne odredbe zakona koji 
uređuju transparentnost i objavljivanje raznih informacija, predviđenih Zakonom o slobodnom 
pristupu informacija, Zakonom o privrednim društvima, Zakonom o tržištu kapitala i Zakonom o 
finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja.

Sa druge strane, od 136 javnih preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave, njih 40 
nema internet stranicu i ne može da pruži osnovne informacije o svom radu. Kod javnih pre-
duzeća na lokalnom nivou mogu se pojaviti situacije u kojim su internet stranice preduzeća 
integrisane u okviru veb sajta opštine. S obzirom na to da su ovo granični slučajevi, potrebno 
je bilo pronaći kompromis i ova preduzeća su ocijenjena sa ocjenom djelimično. Takođe, nije 
bilo dovoljno samo postojanje stranice sa opisima njihovih djelatnosti i kontakt informacija da 
bi se dobila djelimična ocjena, već su se morale objavljivati i informacije vezane za rad tih pre-
duzeća, pa je na kraju samo tri preduzeća7 ispunilo taj kriterijum.

Da li preduzeće ima svoju internet stranicu? Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 44 0 11

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 93 3 40

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 93 Djelimično: 3 Ne: 26

Da: 44 Djelimično: 0 Ne: 11

3     To su: Montepranzo - Bokaprodukt AD Tivat, Castello Montenegro AD Pljevlja, Businessmontenegro AD Podgorica, Mon-
tenegroturist AD Budva, Zeta Energy DOO Danilovgrad, Regionalni ronilački centar za podvodno deminiranje i obuku 
ronilaca DOO Podgorica, H.T.P. Miločer DOO Budva, PIO DOO Ulcinj, Sportski centar “Ada” DOO Pljevlja, EPCG-Željezara 
Nikšić DOO Nikšić i Market AD Podgorica.

4 Regionalni ronilački centar za podvodno deminiranje i obuku ronilaca DOO Podgorica.
5 To su: Aerodromi Crne Gore AD Podgorica, H.T.P. Ulcinjska rivijera AD Ulcinj, Rudnik uglja AD Pljevlja, Turistički centar 

Durmitor DOO Žabljak i EPCG-Solar-gradnja DOO Nikšić.
6 Kao npr. Ulcinjska rivijera: https://ulcinjska-rivijera.com/
7 To su: Agencija za izgradnju i razvoj DOO Berane, Benergo DOO Berane i Komunalno i vodovod DOO Žabljak.

https://ulcinjska-rivijera.com/
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• DA LI JE NA INTERNET STRANICI OBJAVLJEN GODIŠNJI  
PROGRAM ILI PLAN RADA?

Bilo da se radi o preduzeću koje se bavi djelatnostima od opšteg interesa ili biznisom, rad 
javnih preduzeća zahtijeva planiranje postavljanjem izvodljivih ciljeva i projektovanjem finan-
sijskih sredstava koja će biti potrebna za njihovo ostvarivanje. Na ovaj način je i preduzećima 
lakše da se orijentišu za ostvarivanje uloge koja im je dodijeljena. Međutim, ovaj indikator je u 
potpunosti zanemaren od strane javnih preduzeća na centralnom nivou. Samo šest preduzeća 
je objavilo program ili plan rada za 2023. godinu, dok je djelimično ocijenjeno još dva pre-
duzeća, s obzirom na to da su prethodnih godina redovno objavljivali plan rada, a izostalo je 
njihovo objavljivanje za tekuću godinu.

Ono što je bitno pomenuti je da za određena preduzeća nemaju obavezu sačinjavanja 
programa ili plana rada, dok su npr. preduzeća koja se bave djelatnostima od javnog interesa 
u obavezi to da urade, kao što je komunalna djelatnost8. Zbog toga je situacija kod javnih pre-
duzeća na lokalnom nivou bolja što se tiče ocjenjivanja kod ovog indikatora, jer se ona uglav-
nom osnivaju da obavljaju djelatnosti od opšteg interesa, pa je broj preduzeća koji su objavili 
program ili plan rada 28, a još 12 koja ih nisu objavila za 2023. godinu, ali su objavljivali redovno 
prethodnih godina, data je polovična ocjena.

Da li je na internet stranici objavljen godišnji  
program ili plan rada?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 44 0 11

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 93 3 40

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 28 Djelimično: 12 Ne: 82

Da: 6 Djelimično: 2 Ne: 47

8 Član 26 Zakona o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG“, br. 55/16, 74/16, 02/18 i 66/19).
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• DA LI SU NA INTERNET STRANICI OBJAVLJENI IZVJEŠTAJI  
KOJI SE ODNOSE NA POSLOVANJE PREDUZEĆA?

Podaci pokazuju da javna preduzeća na centralnom nivou nisu ažurna ni kada je u pitanju 
izvještavanje o svom radu. U okviru ovog indikatora, zajedno sa objavljivanjem godišnjeg iz-
vještaja o radu, uključeno je i objavljivanje godišnjih revizorskih izvještaja, za ona preduzeća 
čija je to obaveza, odnosno za akcionarska društva i društva sa ograničenom odgovornošću 
svrstana u srednja i velika pravna lica. Samo 14 preduzeća na centralnom nivou je dobilo pozi-
tivnu ocjenu, a još deset preduzeća su dobila djelimično pozitivnu ocjenu. Kod određenih pre-
duzeća nije ni bilo moguće objavljivanje ovih izvještaja, zato što je odlagana sjednica skupštine 
akcionara, ali s obzirom na to da je istraživanje vršeno u julu, preduzeća i ne mogu imati dobar 
razlog za izuzeće u ovom slučaju.

Ovaj indikator se fokusira na objavljivanje ovih materijala na internet stranici preduzeća, što 
je i njihova zakonska obaveza, a isključuje ostale veb sajtove na kojima se takođe mogu pronaći 
pojedine informacije koje su uključene u ocjenjivanje, poput sajta Vlade Crne Gore9, Komisije 
za tržište kapitala10 i portal ePrijava Uprave prihoda i carina11.

Kod javnih preduzeća na lokalnom nivou, situacija je još gora nego kod onih na centralnom 
nivou. Tako je samo 16 preduzeća objavilo godišnji izvještaj o radu, a još 19 preduzeća je dobilo 
polovičnu ocjenu, jer su redovno objavljivali izvještaje o radu, ali nisu objavili za posljednju godinu.

Da li su na internet stranici objavljeni izvještaji koji se 
odnose na poslovanje preduzeća? Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 14 10 31

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 16 19 101

9 https://www.gov.me/
10 https://www.scmn.me/me/
11 https://eprijava.tax.gov.me/TaxisPortal

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 16 Djelimično: 19 Ne: 87

Da: 14 Djelimično: 10 Ne: 31

https://www.gov.me/
https://www.scmn.me/me/
https://eprijava.tax.gov.me/TaxisPortal
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• DA LI PREDUZEĆE ODGOVARA NA ZAHTJEVE ZA  
SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA?

Ovaj indikator zavisi od prakse odgovaranja na naše (Instituta alternativa) zahtjeve za slo-
bodan pristup informacijama (SPI), odnosno ocjenjuje da li preduzeće pruža informacije o 
svom radu na uvid reaktivno kad proaktivno objavljivanje informacija zakaže. Podaci pokazuju 
da većina javnih preduzeća na centralnom nivou dostavlja tražene informacije, odnosno 28 pre-
duzeća pozitivno odgovara na zahtjeve, dok još pet preduzeća djelimično odgovara na zahtjeve.

Razlozi za odbijanje zahtjeva za SPI ili, jednostavno, nedostavljanje traženih informacija varira-
ju i preduzeća se mogu smjestiti u tri grupe kada se radi o ovakvom ponašanju. Prvu grupu 
čine preduzeća koja je nemoguće kontaktirati i ne postoji zvanična e-mail adresa12, a kod nekih 
ni adresa na kojoj bi moguće poslati zahtjev za SPI poštom13. Drugu grupu predstavljaju pre-
duzeća koja uopšte ne odgovaraju na zahtjeve za SPI, a takođe ignorišu odluke drugostepenog 
organa donijete zbog ćutanja uprave, a to su Elektroprivreda Crne Gore i Aerodromi Crne Gore. 
Treću grupu čine preduzeća koja na sve moguće načine pokušavaju da izbjegnu dostavljanje 
informacija. Luka Bar na svaki zahtjev odgovara da se pristup informacijama odbija zbog zaštite 
konkurencije, ali nikad ne objašnjava na koji način bi se narušila konkurencija ako bi se dostavili 
podaci. Rudnik uglja ima ciklus u kojem na zahtjev za SPI odgovori da nije javno preduzeće i 
da nije obveznik primjene Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a nakon što Agencija 
za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama odluči da je obveznik i da je dužno 
da postupi po zahtjevu, slijedi obavještenje da informacije predstavljaju poslovnu tajnu shodno 
Pravilniku o poslovnoj tajni Rudnika uglja.

Ovakvo postupanje Luke Bar i Rudnika uglja dovodi u sumnju kapacitet i kompetencije njihovog 
kolektiva da se izbore sa informacijama koje mogu predstavljati problem pri narušavanju konkurenci-
je ili poslovne tajne, jer ova preduzeća čak i ugovor o radu sa izvršnim direktorom i dodjeljivanje 
sponzorstava i donacija podvode u zaštitu konkurencije i poslovnu tajnu. Takođe, ovakvo postupan-
je ne omogućava kontrolu ovih preduzeća, a ono kao rezultat ima izbjegavanje odgovornosti, što ih 
u krajnjem slučaju amnestira od pritiska za isporučivanje rezultata koji se od njih očekuje.

Kod javnih preduzeća na lokalnom nivou, podaci pokazuju da 59 preduzeća pozitivno odgo-
vara na zahtjeve za SPI, dok još šest djelimično odgovara. Nema bitne razlike ni kod lokalnih pre-
duzeća kada je u pitanju odbijanje informacija, odnosno pokušava se na sve načine odbiti pristup 
traženim podacima. Tako je npr. i kod centralnih i kod lokalnih preduzeća najteže dobiti pristup 
odlukama koje donose organi upravljanja, odnosno odbor direktora i izvršni direktor. Ukoliko 
preduzeće ne pruža ovaj vid podataka, nije moguće dobiti pozitivnu ocjenu kod ovog indikatora.

Da li preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup 
informacijama?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 28 5 22

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 59 6 71

12 To su: Montenegroturist AD Budva, Zeta Energy DOO Danilovgrad, PIO DOO Ulcinj, Sportski centar Ada DOO Pljevlja i 
Market AD Podgorica.

13 Preduzeću Montepranzo - Bokaprodukt AD Tivat pokušali smo poštom poslati zahtjev za SPI, ali je pošta vraćena iz 
razloga što se primalac ne nalazi na zvaničnoj adresi na kojoj je registrovano.



Crna rupa javnog sektora: Rezultati indeksa transparentnosti javnih preduzeća8

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 59 Djelimično: 6 Ne: 57

Da: 28 Djelimično: 5 Ne: 22

• DA LI JE PREDUZEĆE OBJAVILO SPISAK JAVNIH FUNKCIONERA  
I LISTE OBRAČUNA NJIHOVIH ZARADA I DRUGIH PRIMANJA I  
NAKNADA U VEZI SA VRŠENJEM JAVNE FUNKCIJE?

Uvid u primanja javnih funkcionera pruža sliku o tome kakva je politika naknada u javnim pre-
duzećima. Rezultati pokazuju da samo pet javnih preduzeća objavljuje spisak javnih funkcionera 
i naknada koje primaju14, dok još jedno preduzeća djelimično objavljuje ove podatke15. Ostalih 
49 javnih preduzeća na centralnom nivou u najvećoj mjeri ne objavljuje podatke ili preusmjer-
ava korisnike na portal Agencije za sprječavanje korupcije16 i izvještaje o prihodima i imovini 
koji funkcioneri podnose Agenciji. Razlog zašto nije prihvaćeno da se naknade i primanja funk-
cionera je zbog toga što Agencija objavljuje ove podatke na godišnjem nivou, pa se naknade 
određenih funkcionera tek mogu vidjeti nakon više od godinu dana od kada je funkcioner 
stupio na funkciju, a za to vrijeme nerijetko je objavljeno da funkcioner prima mnogo manju 
naknadu od one koja je realna. Takođe, neobjavljivanjem ovih podataka na internet stranici 
preduzeća, krši se Zakon o slobodnom pristupu informacijama, koji je odredio da se naknade 
funkcionera objavljuju proaktivno17.

Ono što zabrinjava je i to da npr. privredna društva čiji je osnivač EPCG AD, kao što je 
Crnogorski elektrodistributivni sistem (CEDIS) DOO, smatraju da njihovi organi upravljanja nisu 
dužni objavljivati naknade18, jer nisu javni funkcioneri shodno Zakonu o sprječavanju korupcije, 
iako je Zakon o slobodnom pristupu informacijama izričito propisuje da oni predstavljaju organ 
vlasti i da su dužni da objavljuju njihove naknade19. 

Rezultati pokazuju i da javna preduzeća na lokalnom nivou ne poštuju zakon kada je u pitanju 
objavljivanje naknada javnih funkcionera, pa samo 14 preduzeća objavljuje ove podatke, a još jed-
no preduzeće djelimično objavljuje podatke. Kod preduzeća koje djelimično objavljuje podatke, 
objavljena je naknada izvršnog direktora, dok se ne objavljuju naknade članova odbora direktora.

14 To su: JP za nacionalne parkove Crne Gore, Željeznička infrastruktura Crne Gore AD Podgorica, Radio-difuzni centar 
DOO Podgorica, IPC Tehnopolis DOO Nikšić i Fond za inovacije Crne Gore DOO Podgorica.

15   Crnogorski elektroprenosni sistem AD Podgorica objavljuje podatke samo za predsjednika Odbora direktora i izvršnog 
direktora.

16 https://portal.antikorupcija.me:9343/acamPublic/imovinaFunkcioneraSearch.htm
17 Član 12 stav 1 tačka 9 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl. list CG“, br. 44/12 i 30/17).
18 V. više u: ND Vijesti,  

https://www.vijesti.me/vijesti/drustvo/664562/nepoznate-zarade-nekih-celnika-energetskih-kompanija-niko-ih-ne-pita-za-dubinu-dzepa 
(pristupljeno 4.9.2023. godine).

19 Član 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl. list CG“, br. 44/12 i 30/17).

https://portal.antikorupcija.me:9343/acamPublic/imovinaFunkcioneraSearch.htm
https://www.vijesti.me/vijesti/drustvo/664562/nepoznate-zarade-nekih-celnika-energetskih-kompanija-niko-ih-ne-pita-za-dubinu-dzepa%20
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Da li je preduzeće objavilo spisak javnih funkcionera i liste 
obračuna njihovih zarada i drugih primanja i naknada u vezi  
sa vršenjem javne funkcije?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 5 1 49

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 14 1 121

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 14 Djelimično: 1 Ne: 107

Da: 5 Djelimično: 1 Ne: 49

• DA LI JE PREDUZEĆE OBJAVILO SPISAK MENADŽERA I  
RUKOVODILACA I LISTE OBRAČUNA NJIHOVIH ZARADA I DRUGIH 
PRIMANJA I NAKNADA U VEZI SA VRŠENJEM JAVNE SLUŽBE?

Bio to linijski ili top menadžer, osobe koje upravljaju kadrovima u preduzeću nose veći dio 
odgovornosti od ostalih zaposlenih i javnost bi morala znati ko su ta lica i kakva je politika na-
knada na tim pozicijama. Pozicije koje su uključene u razmatranje su sekretar i direktori, šefovi i 
rukovodioci sektora u preduzećima. Ovaj indikator je ispoštovalo samo jedno javno preduzeće, a 
to je Park prirode Piva DOO Plužine20, proaktivno objavljujući njihov spisak i naknade koju  prima.

Da li je preduzeće objavilo spisak menadžera i rukovodilaca 
i liste obračuna njihovih zarada i drugih primanja i naknada 
u vezi sa vršenjem javne službe?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 0 0 55

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 1 0 135

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 1 Djelimično: 0 Ne: 121

Da: 0 Djelimično: 0 Ne: 55

20 Dostupno na: https://www.parkpiva.com/wp-content/uploads/2021/05/Spisak-lokalnih-funkcionera-1.docx (download link).

https://www.parkpiva.com/wp-content/uploads/2021/05/Spisak-lokalnih-funkcionera-1.docx
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• DA LI JE NA NA INTERNET STRANICI PREDUZEĆA DOSTUPAN AKT 
O UNUTRAŠNJOJ ORGANIZACIJI I SISTEMATIZACIJI PREDUZEĆA?

Objavljivanje koje su kvalifikacije potrebne za određeno radno mjesto, koliko je zaposlenih 
predviđeno i opis njihovog posla su od suštinskog značaja za transparentnost. Podaci pokazu-
ju da samo 12 javnih preduzeća na centralnom nivou obajavljuju akt o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji. Monte put DOO Podgorica je objavilo samo Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji 
Poslovne jedinice za upravljanje projektom izgranje Autoputa Bar-Boljare, pa je ocijenjen polovič-
no. Ni javna preduzeća na lokalnom nivou se ne mogu pohvaliti sa učestalošću objavljivanja ove 
informacije, pa je samo 19 preduzeća objavilo akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji.

Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan akt o 
unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji preduzeća?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 12 1 42

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 19 0 117

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 19 Djelimično: 0 Ne: 103

Da: 12 Djelimično: 1 Ne: 42

• DA LI JE NA NA INTERNET STRANICI PREDUZEĆA DOSTUPAN  
SPISAK ZAPOSLENIH SA NJIHOVIM ZVANJIMA?

Ovaj indikator se odnosi na objavljivanje spiska zaposlenih sa njihovim zvanjima, što je za-
konska obaveza shodno Zakonom o slobodnom pristupu informacijama21. Na osnovu ovog 
indikatora, može se doći i do broja zaposlenih u preduzećima. Da bi se dobila pozitivna ocjena, 
potrebno je objaviti i spisak zaposlenih i njihova zvanja, dok se polovična ocjena dodjeljuje ako 
je samo spisak zaposlenih objavljen.

Samim tim što je indikator obuhvaćen i zakonskom obavezom, to nije garant da će se is-
poštovati. Rezultati pokazuju da samo 16 preduzeća na centralnom nivou u potpunosti objavl-
juje ovu informaciju, dok je djelimično objavljuju još dva preduzeća. Na lokalnom nivou infor-
maciju je objavilo 27 preduzeća, a još tri je djelimično objavljuju.

Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan spisak 
zaposlenih sa njihovim zvanjima?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 16 2 37

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 27 3 106

21 Član 12 stav 1 tačka 9 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl. list CG“, br. 44/12 i 30/17).
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Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 27 Djelimično: 3 Ne: 92

Da: 16 Djelimično: 2 Ne: 37

• DA LI PREDUZEĆE OBJAVLJUJE PODATKE O SPONZORSTVIMA, 
DONACIJAMA I NOVČANIM POMOĆIMA PRAVNIM I  
FIZIČKIM LICIMA?

Davanje sponzorstava, donacija i novčanih pomoći pravnim i fizičkim licima je prožeto 
diskrecionim ovlašćenjima, odnosno osobe na poziciji odlučivanja imaju slobodu pri dijeljenju 
finansijskih i drugih sredstava. Sredstva se dijele najčešće najugroženijima, a takođe i fizičkim 
licima i organizacijama koje svojim aktivnostima daju nemjerljiv doprinos društvu, kao što su npr. 
sportske organizacije. S obzirom na to da diskreciona ovlašćenja nose sa sobom rizik korupcije, 
za očekivati je da postoje evidencije koje se objavljuju kako se sredstva ne bi trošila na stvari 
koje odstupaju od opšteg interesa i očekivanja javnosti. 

Deset javnih preduzeća na centralnom nivou je dobilo pozitivnu ocjenu pri objavljivanju ove 
vrste podataka. Međutim, šest preduzeća je dobilo pozitivnu ocjenu zbog toga što nisu dijelili 
sponzorstva, donacije i novčanu pomoć, što je navedeno u njihovim odgovorima na zahtjeve 
za SPI. Kod Javnog preduzeća za morsko dobro i Radio-difuznog servisa DOO, koji su dobili 
pozitivnu ocjenu, objavljuju se podaci, ali su na nepristupačnim mjestima na njihovom veb 
sajtu i potrebno je dosta vremena da se iskopaju, jer su odluke objavljene pojedinačno. Javno 
preduzeće za nacionalne parkove22 i IPC Tehnopolis DOO23 objavili su ovu vrstu podataka na 
vidljivom mjestu i u jednom dokumentu, što je dobra praksa. Dva preduzeća koja su dobila 
polovičnu ocjenu, EPCG AD i CEDIS DOO, objavljuju ove informacije u okviru rubrike vijesti na 
svom veb sajtu, ali informacije nisu potpune kao kod ostalih preduzeća i sva sponzorstva i don-
acije nisu objavljene.

Kod javnih preduzeća na lokalnom nivou, 15 preduzeća je dobilo pozitivnu ocjenu zbog 
toga što je navedeno u njihovim odgovorima na zahtjeve za SPI da nisu dijelili sponzorstva, 
donacije i novčanu pomoć pravnim i fizičkim licima.

Da li preduzeće objavljuje podatke o sponzorstvima,  
donacijama i novčanim pomoćima pravnim i fizičkim licima?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 10 2 43

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 27 0 121

22 Za 2022. godinu, JP za nacionalne parkove je objavilo informaciju na ovom linku:  
https://nparkovi.me/wp-content/uploads/2023/03/SPONZORSTVA.pdf

23 Za 2022. godinu, IPC Tehnopolis je objavilo informaciju na ovom linku:  
http://www.tehnopolis.me/online/wp-content/uploads/2023/03/6-Odluke-o-isplati-sredstava-za-sponzorstva-donaci-
je-i-pomoci-u-toku-2022-godine.pdf

https://nparkovi.me/wp-content/uploads/2023/03/SPONZORSTVA.pdf
http://www.tehnopolis.me/online/wp-content/uploads/2023/03/6-Odluke-o-isplati-sredstava-za-sponzorstva-donacije-i-pomoci-u-toku-2022-godine.pdf
http://www.tehnopolis.me/online/wp-content/uploads/2023/03/6-Odluke-o-isplati-sredstava-za-sponzorstva-donacije-i-pomoci-u-toku-2022-godine.pdf
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Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 15 Djelimično: 0 Ne: 107

Da: 10 Djelimično: 2 Ne: 43

• DA LI SU NA INTERNET STRANICI PREDUZEĆA DOSTUPNE ODLUKE 
ORGANA UPRAVLJANJA I RUKOVOĐENJA PREDUZEĆA?

Objavljivanje odluka organa upravljanja i rukovođenja24 javnih preduzeća pokazuje sprem-
nost da se njima upravlja odgovorno i transparentno, te da ih javnost može kontrolisati i utvrditi 
da li posluju na najbolji mogući način.

Rezultati pokazuju da samo tri javna preduzeća na centralnom nivou objavljuju ove odluke 
proaktivno, a to su JP za nacionalne parkove, JP za upravljanje morskim dobrom i JP RTCG. Ovo 
su preduzeća koja se još uvijek nisu transformisala u jedan od oblika organizovanja u skladu 
sa Zakonom o privrednim društvima, ali njihov rad karakteriše mnogo veća transparentnost u 
odnosu na ostala javna preduzeća. Njihova transparentnost bi se najviše mogla pripisati tome 
da obavljaju djelatnost od opšteg interesa i tome da je objavljivanje odluka propisano u poseb-
nim zakonima25, na osnovu kojih su osnovani. Jedino preduzeće koje je dobilo polovičnu oc-
jenu je IPC Tehnopolis DOO, koje je objavilo odluke koje su tražene na osnovu zahtjeva za SPI, 
ali s obzirom na to da su objavljene reaktivno, treba ih razgraničiti od tri javna preduzeća koja 
odluke objavljuju proaktivno. Sa druge strane, samo dva javna preduzeća na lokalnom nivou 
objavljuju odluke, a to su Radio televizija Herceg Novi DOO i Radio televizija Pljevlja DOO.

Da li su na internet stranici preduzeća dostupne odluke 
organa upravljanja i rukovođenja preduzeća?

Da Djelimično Ne

Javna preduzeća u vlasništvu države 3 1 51

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave 2 0 134

Lokalna preduzeća

Centralna preduzeća

Da: 2 Djelimično: 0 Ne: 120

Da: 3 Djelimično: 1 Ne: 51

24 Organi upravljanja su skupština akcionara i odbor direktora, dok je organ rukovođenja izvršni direktor.
25 Zakonom o nacionalnim parkovima, Zakonom o morskom dobru i Zakonom o nacionalnom javnom emiteru Radio i 

Televizija Crne Gore.
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PRILOG I – REZULTATI INDEKSA TRANSPARENTNOSTI PO INDIKATORIMA

Javna preduzeća u državnom vlasništvu

RB Indikator Da Djelimično Ne

1. Da li preduzeće ima svoju internet stranicu? 44 0 11

2. Da li je na internet stranici objavljen godišnji program ili plan rada? 6 2 47

3. Da li su na internet stranici objavljeni izvještaji koji se odnose na poslovanje 
preduzeća?

14 10 31

4. Da li preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup  
informacijama?

28 5 22

5. Da li je preduzeće objavilo spisak javnih funkcionera i liste obračuna njihovih 
zarada i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne funkcije?

5 1 49

6. Da li je preduzeće objavilo spisak menadžera i rukovodilaca i liste obračuna 
njihovih zarada i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne službe?

0 0 55

7. Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan akt o  
unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji preduzeća?

12 1 42

8. Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan spisak zaposlenih sa nji-
hovim zvanjima?

16 2 37

9. Da li preduzeće objavljuje podatke o sponzorstvima,  
donacijama i novčanim pomoćima pravnim i fizičkim licima?

10 2 43

10. Da li su na internet stranici preduzeća dostupne odluke  
organa upravljanja i rukovođenja preduzeća?

3 1 51

Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave

RB Indikator Da Djelimično Ne

1. Da li preduzeće ima svoju internet stranicu? 93 3 40

2. Da li je na internet stranici objavljen godišnji program ili plan rada? 28 12 96

3.
Da li su na internet stranici objavljeni izvještaji koji se odnose na poslovanje 
preduzeća?

16 19 101

4. Da li preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup informacijama? 59 6 71

5.
Da li je preduzeće objavilo spisak javnih funkcionera i liste obračuna njihovih zarada 
i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne funkcije?

14 1 121

6.
Da li je preduzeće objavilo spisak menadžera i rukovodilaca i liste obračuna 
njihovih zarada i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne službe?

1 0 135

7.
Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan akt o unutrašnjoj organizaciji 
i sistematizaciji preduzeća?

19 0 117

8.
Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan spisak zaposlenih sa nji-
hovim zvanjima?

27 3 106

9.
Da li preduzeće objavljuje podatke o sponzorstvima, donacijama i novčanim 
pomoćima pravnim i fizičkim licima?

15 0 121

10.
Da li su na internet stranici preduzeća dostupne odluke organa upravljanja i 
rukovođenja preduzeća?

2 0 134
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PRILOG II – REZULTATI INDEKSA TRANSPARENTNOSTI PO OCJENAMA 
JAVNIH PREDUZEĆA

Javna preduzeća u državnom vlasništvu

Tip Naziv preduzeća Ocjena

Potpuno  

netransparentno

Montepranzo - Bokaprodukt AD Tivat; Castello Montenegro AD Pljevlja; Monte-
negroturist AD Budva; Zeta Energy DOO Danilovgrad; H.T.P. Miločer DOO Budva; 
PIO DOO Ulcinj; Sportski centar Ada DOO Pljevlja; EPCG-Željezara Nikšić DOO 
Nikšić; Market AD Podgorica

0

Regionalni ronilački centar za podvodno deminiranje i obuku ronilaca DOO Podgorica 0.5

Netransparentno

Aerodromi Crne Gore AD Podgorica; H.T.P. Ulcinjska rivijera AD Ulcinj; Rudnik ugl-
ja AD Pljevlja; Businessmontenegro AD Podgorica; Turistički centar Durmitor DOO 
Žabljak; EPCG-Solar-gradnja DOO Nikšić

1

Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić; Crnogorska plovidba AD Kotor; ToMonte-
negro DOO Podgorica

1.5

13. jul Plantaže AD Podgorica, Luka Bar AD Bar; Hotelska grupa Budvanska rivijera 
AD Budva; Institut za crnu metalurgiju AD Nikšić; Marina AD Bar; Održavanje žel-
jezničkih voznih sredstava AD Podgorica; Skijališta Crne Gore DOO Mojkovac; 
Naučno-tehnološki park Crne Gore DOO Podgorica; Zaštita prostora Crne Gore 
DOO Danilovgrad; Crnogorski fond za solidarnu stambenu izgradnju DOO Pod-
gorica

2

Uglavnom  

netransparentno

Project - Consulting DOO Podgorica (PROCON) 2.5

Monteput DOO Podgorica; Barska plovidba AD Bar; Centar za ekotoksikološka 
ispitivanja DOO Podgorica; Berza električne energije DOO Podgorica

3

Institut Dr Simo Milošević AD Igalo; Crnogorski elektroprenosni sistem AD Pod-
gorica; Pošta Crne Gore AD Podgorica; Montecargo AD Podgorica; Investicio-
no-razvojni fond Crne Gore AD Podgorica; Crnogorski elektrodistrubutivni sistem 
DOO Podgorica

3.5

Crnogorski operator tržišta električne energije DOO Podgorica; Montenegro Bo-
nus DOO Cetinje; Sveti Stefan hoteli AD Budva; Univerzitetski sportsko-kulturni 
centar DOO Podgorica

4

Djelimično  

transparentno

Regionalni vodovod Crnogorsko primorje DOO Budva 4.5

Željeznički prevoz Crne Gore AD Podgorica; Vodacom DOO Tivat; Fond za zašti-
tu životne sredine DOO Podgorica; Fond za inovacije Crne Gore DOO Podgorica

5

/ 5.5

Željeznička infrastruktura Crne Gore AD Podgorica 6

Radio-difuzni centar DOO Podgorica 6.5

Uglavnom  

transparentno

JP za nacionalne parkove Crne Gore - Podgorica 7

DOO IPC Tehnopolis Nikšić 7.5

JP za upravljanje morskim dobrom Crne Gore – Budva; JP Radio televizija Crne 
Gore - Podgorica

8

/ 8.5

/ 9

Potpuno  

transparentno

/ 9.5

/ 10
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Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave

Tip Naziv preduzeća Ocjena

Potpuno  

netransparentno

Agencija za investicije i izgradnju Berane DOO Berane; Aquapark DOO Bud-
va; Televizija Budva DOO Budva; Društvo za konsalting i inženjering Budva-Sv. 
Stefan-Petrovac DOO Budva; Budva holding DOO Budva; Javno stambeno pre-
duzeće – Cetinje; Lokalni javni emiter Radio Danilovgrad DOO Danilovgrad; 
DOO za uzgoj, zaštitu, lov divljači i riba – Danilovgrad; Agencija za gazdovanje 
gradskom lukom Herceg Novi DOO Herceg Novi; Kol-tours nacionalni restoran 
Vodenica DOO Kolašin; Lokalni javni emiter Radio Televizija Kolašin DOO Kolašin; 
JP Šumsko gazdinstvo – Kotor; Tržni centar AD Mojkovac; JP Autobuska stanica 
Nikšić; Javno preduzeće za uzgoj, zaštitu i lov divljači Dr Zoran Kesler – Nikšić; 
Komunalna djelatnost DOO Petnjica; Lokalni putevi DOO Pljevlja; Inventivnost 
DOO Podgorica; Plodovi Crne Gore AD Podgorica; Agencija za projektovanje i 
razvoj DOO Rožaje; Javno stambeno komunalno preduzeće – Šavnik; Vodovod 
i kanalizacija Tuzi DOO Tuzi; Društvo za upravljanje sanitarnom deponijom Hije 
DOO Ulcinj; Agencija za izgradnju i razvoj Ulcinja DOO Ulcinj; Lokalni javni emiter 
Radio televizija Ulcinj DOO Ulcinj; Javno preduzeće za uzgoj i zaštitu divljači – 
Ulcinj; Centar za razvoj durmitorskog područja DOO Žabljak

0

Regionalni edukativni centar za održivi razvoj i poljoprivredu za sjevernu regiju 
Crne Gore sa sjedištem u Andrijevici DOO Andrijevica

0.5

Netransparentno

Komunalne djelatnosti DOO Bar; Lokalni javni emiter Radio Berane DOO Berane; 
Mediteranski sportski centar DOO Budva; Komunalne djelatnosti DOO Gusinje; 
Sportski centar Igalo DOO Herceg Novi; Vodovod i kanalizacija DOO Kolašin; 
Komunalno DOO Kolašin; Vodovod i kanalizacija Kotor DOO Kotor; Društvo za 
upravljanje sanitarnom deponijom Lovanja DOO Kotor; Luka Kotor AD Kotor; Po-
morsko-turistička agencija Kotor-mar DOO Kotor; DOO Lokalni javni emiter Radio 
i televizija Nikšić DOO Nikšić; Tehno baza AD Nikšić; Čistoća DOO Pljevlja; Grijanje 
DOO Pljevlja; Komunalne usluge DOO Pljevlja; Centar za sport i rekreaciju DOO 
Pljevlja; Agencija za izgradnju i razvoj DOO Podgorica; Parking servis Podgorica 
DOO Podgorica; Komunalno DOO Rožaje; Sportski centar DOO Rožaje; Ski cen-
tar Hajla DOO Rožaje; Lokalni javni emiter Radio televizija Rožaje DOO Rožaje; 
Komunalne djelatnosti DOO Šavnik; Park prirode Gradišnica i Komarnica DOO 
Šavnik; Komunalne djelatnosti DOO Ulcinj; Sportski centar Žabljak DOO Žabljak

1

Park prirode Komovi DOO Andrijevica; Lokalni javni emiter Radio Tivat DOO Tivat; 
Vodovod i kanalizacija DOO Ulcinj; Komunalno i vodovod DOO Žabljak

1.5

Sportsko-rekreativni centar DOO Bar; Lovstvo DOO Bar; Vodovod i kanalizacija DOO 
Berane; Komunalno DOO Berane; Vodovod Bistrica DOO Bijelo Polje; Parking servis 
Budva DOO Budva; Vodovod i kanalizacija – Cetinje DOO Cetinje; Agencija za razvoj i 
podršku poslovanju DOO Cetinje; Vodovod i kanalizacija DOO Danilovgrad; Komunal-
no DOO Danilovgrad; Komunalno stambeno DOO Herceg Novi; Društvo za izgradnju 
vodovodne i kanalizacione infrastrukture u Opštini Herceg Novi DOO Herceg Novi; Ko-
munalno DOO Nikšić; Deponija DOO Podgorica; Vodovod i kanalizacija DOO Rožaje; 
Parking servis DOO Tivat; Parking servis Ulcinj DOO Ulcinj

2
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Javna preduzeća u vlasništvu jedinica lokalne samouprave

Tip Naziv preduzeća Ocjena

Uglavnom  

netransparentno

Lokalni javni emiter Radio Andrijevica DOO Andrijevica; Agencija za izgradnju i 
razvoj DOO Berane; Benergo DOO Berane; Parking servis DOO Berane; Komu-
nalno – Lim DOO Bijelo Polje; Parking servis DOO Bijelo Polje; Komunalno DOO 
Cetinje; Tržnice i pijace DOO Podgorica; Vodovod i kanalizacija DOO Podgorica; 
Čistoća DOO Podgorica

2.5

Vodovod i kanalizacija DOO Andrijevica; Komunalno DOO Budva; Otpadne 
vode DOO Budva; Sportski centar Cetinje DOO Cetinje; Vodovod i kanalizacija 
DOO Herceg Novi; Čistoća DOO Herceg Novi; Agencija za razvoj i zaštitu Or-
jena DOO Herceg Novi; JP Sportski centar Nikšić; Komunalne djelatnosti DOO 
Plav; Pogrebne usluge DOO Podgorica; Zelenilo DOO Podgorica; Sportski objekti 
DOO Podgorica; Fudbalski klub Budućnost AD Podgorica; Lokalni javni emiter 
Radio Televizija Podgorica DOO Podgorica; Agencija za upravljanje zaštićenim 
područjima Glavnog grada DOO Podgorica; Autobuska stanica DOO Tivat

3

Vodovod i kanalizacija DOO Bar; Možura DOO Bar; Lokalni javni emiter Radio i 
televizija Cetinje DOO Cetinje; DOO Parking servis Nikšić DOO Nikšić; Komunalno 
Plužine DOO Plužine; Putevi DOO Podgorica; Pijace/tregu DOO Tuzi

3.5

Sportski centar DOO Berane; Regionalni biznis centar DOO Berane; Mediteran 
reklame DOO Budva; Sportsko rekreativni centar Budva DOO Budva; Vodovod 
i kanalizacija DOO Nikšić; Agencija za stanovanje DOO Podgorica; Komunalne 
usluge DOO Podgorica; Vodovod i kanalizacija DOO Tivat; Komunalno DOO Tivat; 
DOO za odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda za opštine Kotor i Tivat – Tivat

4

Djelimično 

transparentno

Pogrebne usluge DOO Budva; Agencija za izgradnju i razvoj Herceg Novi DOO 
Herceg Novi; Javni radio difuzni servis Radio televizija Herceg Novi DOO Herceg 
Novi; Komunalno Kotor DOO Kotor

4.5

Komunalno DOO Andrijevica; Lokalni javni radio-difuzni servis Radio Bijelo Polje; 
Akademija znanja DOO Budva; Vodovod i kanalizacija DOO Budva; Parking servis 
Herceg Novi DOO Herceg Novi; Lokalni javni emiter Radio - Kotor DOO Kotor

5

Vodovod DOO Pljevlja; Komunalno DOO Tuzi 5.5

Lokalni javni emiter Radio Bar DOO Bar; Lokalni javni emiter Radio televizija Budva 
DOO Budva

6

/ 6.5

Uglavnom 

transparentno

Komunalne usluge – Gradac DOO Mojkovac; Park prirode Piva DOO Plužine; Lo-
kalni javni emiter Radio televizija Pljevlja DOO Pljevlja

7

/ 7.5

/ 8

/ 8.5

/ 9

Potpuno  

transparentno

/ 9.5

/ 10
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PRILOG III – METODOLOGIJA INDEKSA TRANSPARENTNOSTI

Naziv indikatora Da li preduzeće ima svoju internet stranicu?

Način ocjenjivanja • Da: posjedovanje internet stranice.

• Djelimično: internet stranica je integrisana u okviru drugog sajta i pruža 
određene informacije iz ideksa transparentnosti ili pruža informacije o aktivnos-
tima koje sprovode.

• Ne: neposjedovanje internet stranice, internet stranica je u izradi ili joj je nemo-
guće pristupiti.

Period praćenja Kontinuirano

Praćenje rezultata Upoređivanja rezultata sa vrijednošću iz izvještaja za prethodnu godinu i izvještavanje o 
tome da li postoji napredak u transparentnosti vezan za indikator.

Bilješke Neposjedovanje internet stranice automatski uslovljava negativnu ocjenu za 90% 
indikatora Indeksa transparentnosti, isključujući samo indikator koji se odnosi na 
odgovore na zahtjeve za slobodan pristup informacijama.

Naziv indikatora Da li je na internet stranici objavljen godišnji program ili plan rada?

Način ocjenjivanja • Da: Objavljen godišnji program ili plan rada na internet stranici.

• Djelimično: Nije objavljen godišnji program ili plan rada, ali postoje informacije 
da je redovno objavljivan u prethodnim godinama.

• Ne: Godišnji program ili plan rada se ne objavljuje u nizu od dvije godine ili 
se ne objavljuje uopšte i ukoliko je program ili plan rada objavljen na drugom 
sajtu, a nije na internet stranici javnog preduzeća.

Period praćenja 15. januar – 30. januar

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke /
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Naziv indikatora Da li su na internet stranici objavljeni izvještaji koji se odnose na  

poslovanje preduzeća?

Način ocjenjivanja • Da: Za javna preduzeća koja nemaju obavezu revizije finansijskih izvještaja, 
dovoljno je objavljivanje godišnjeg izvještaja o radu. Za ostala preduzeća, uslov 
je objavljivanje godišnjeg izvještaja o radu ili izvještaja o upravljanju zajedno sa 
revizorskim izvještajem nezavisnog revizora. 

• Djelimično: Nije objavljen godišnji izvještaj o radu, ali postoje informacije da 
je redovno objavljivan u prethodnim godinama. Objavljen je godišnji izvještaj 
o radu ili izvještaj o upravljanju, ali nije objavljen revizorski izvještaj i obrnuto.

• Ne: Godišnji izvještaj o radu ili izvještaj o upravljanju nije objavljen ili je objavl-
jen na sajtu koji ne pripada javnom preduzeću. To su:  
https://www.gov.me/;   
https://www.scmn.me/me/;  
https://eprijava.tax.gov.me/TaxisPortal.

Period praćenja 1. jul – 15. jul

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke Obaveznost revizije se odnosi na  akcionarska društva, srednja pravna lica i velika 
pravna lica (član 29 Zakona o reviziji („Sl. list CG“, br. 01/17)). Izvještaj o upravljanju je 
obavezan izvještaj za akcionarska društva iz člana 98 Zakona o tržištu kapitala („Sl. 
list CG“, br. 01/18).

Naziv indikatora Da li preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup informacijama?

Način ocjenjivanja • Da: Preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup informacijama i do-
stavlja tražene informacije.

• Djelimično: Preduzeće odgovara na zahtjeve za slobodan pristup informacija-
ma, ali ne dostavlja odluke organa upravljanja i rukovođenja.

• Ne: Preduzeće ne odgovara na zahtjeve ili odbija pristup informacijama.

Period praćenja Kontinuirano

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke /

https://www.gov.me/
https://www.scmn.me/me/
https://eprijava.tax.gov.me/TaxisPortal
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Naziv indikatora Da li je preduzeće objavilo spisak javnih funkcionera i liste obračuna njihovih zarada 

i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne funkcije?

Način ocjenjivanja • Da: Spisak javnih funkcionera i liste obračuna zarada i drugih primanja i nakna-
da su objavljeni na internet stranici.

• Djelimično: Objavljena je informacija, ali nije objavljena za sve javne funkcio-
nere u preduzeću, već samo za dio (npr. za izvršnog direktora je objavljena, a 
za odbor direktora nije).

• Ne: Nije objavljena informacije ili je objavljen spisak javnih funkcionera, ali za 
naknade se upućuje na sajt Agencije za sprječavanje korupcije.

Period praćenja Kontinuirano

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke Član 12 stav 1 tačka 9 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl. list CG“, br. 
44/12 i 30/17) određuje kako se objavljuju liste obračuna njihovih zarada i drugih 
primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne funkcije. Upućivanjem na sajt Agencije 
za sprječavanje korupcije nije moguće ostvariti uvid u potpune podatke o njihovoj 
zaradi duži vremenski period.

Naziv indikatora Da li je preduzeće objavilo spisak menadžera i rukovodilaca i liste obračuna njihovih 

zarada i drugih primanja i naknada u vezi sa vršenjem javne službe?

Način ocjenjivanja • Da: Spisak menadžera i rukovodioca i liste obračuna zarada i drugih primanja i 
naknada su objavljeni na internet stranici.

• Djelimično: Objavljena je informacija, ali nije objavljena za sve menadžere i 
rukovodioce u preduzeću, već samo za dio.

• Ne: Nije objavljena informacije ili je objavljen spisak menadžera i rukovodioca 
bez liste obračuna njihovih zarada i drugih primanja i naknada u vezi sa vršen-
jem javne službe.

Period praćenja 1. jul – 15. jul

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke Pozicije koje su uključene u razmatranje su sekretar i direktori, šefovi i rukovodioci 
sektora u preduzećima.
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Naziv indikatora Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan akt o unutrašnjoj organizaciji 

i sistematizaciji preduzeća?

Način ocjenjivanja • Da: Objavljen je akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji preduzeća.

• Djelimično: Objavljeni su djelovi akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
preduzeća.

• Ne: Informacija nije objavljena.

Period praćenja 1. jul – 15. jul

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke /

Naziv indikatora Da li je na na internet stranici preduzeća dostupan spisak zaposlenih sa nji-

hovim zvanjima?

Način ocjenjivanja • Da: Spisak zaposlenih sa njihovim zvanjima je objavljen na internet stranici pre-
duzeća.

• Djelimično: Spisak zaposlenih bez njihovih zvanja je objavljen na internet strani-
ci preduzeća.

• Ne: Informacija nije objavljena.

Period praćenja 1. jul – 15. jul

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke Na osnovu ovog indikatora dobija se uvid u broj zaposlenih u preduzeću.

Naziv indikatora Da li preduzeće objavljuje podatke o sponzorstvima, donacijama i novčanim 

pomoćima pravnim i fizičkim licima?

Način ocjenjivanja • Da: Objavljuje se spisak sponzorstava, donacija i novčanih pomoći pravnim i 
fizičkim licima u kojem je prikazan naziv primaoca i iznos sredstava koji su dobili.

• Djelimično: Objavljene su informacije na osnovu kojih je moguće identifikovati 
kome su dodijeljena sredstva, ali nije moguće identifikovati šta su dobili.

• Ne: Ne objavljuju se podaci.

Period praćenja 1. jul – 15. jul

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke /
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Naziv indikatora Da li su na internet stranici preduzeća dostupne odluke organa  

upravljanja i rukovođenja preduzeća?

Način ocjenjivanja • Da: Odluke se objavljuju nakon usvajanja na proaktivan način.

• Djelimično: Odluke se objavljuju nakon što su odobrene na osnovu zahtjeva 
za slobodan pristup informacijama i postavljene na internet stranici preduzeća.

• Ne: Odluke se ne objavljuju ili ne postoji dovoljno informacija da se objavljuju.

Period praćenja Kontinuirano

Praćenje rezultata Vidi indikator br. 1 za pojašnjenje.

Bilješke /


	_GoBack

